



ТАГАНКЕ

Орган
клуба депутатов

Демократическая
Таганка

№ 1

30 октября 1990г.

В депутатский корпус Таганского района пришли новые люди. Они хотят в трудной обстановке сегодняшнего дня не потерять связи с теми, кто их избрал. Проблем в районе полно. Жилье, кооперативы, порядок, медицина, школы... Старый московский район с обветшавшими зданиями фондом. Старые люди, уходившие на покой, но не нашедшие покой. Старые методы решения вопросов. Растерянность аппарата перед новыми проблемами. Слезы жителей и хозяйниц, которые не знают, где же и как же найти правду, как жить, как выжить.

Депутаты - не волшебники. Но наша депутатская группа решила на волшебников утуться: был создан клуб. Народные депутаты РСФСР, Московского и районного Советов объединились для того, чтобы вместе вести прием избирателей, оперативно решать их вопросы, привлекая возможности района, города, республики.

Сегодня с депутатским клубом "Демократическая Таганка" начинает считаться исполком. Наша новая газета будет помещать подробности о работе клуба. Теперь мы приглашаем к ней

жителей района, ибо без самого народа ничего не сдвинется с места. Цепочка власти должна доходить до каждого жителя. Каждый житель должен иметь выход на власть, если он этого хочет. Им этого хотим.

Депутатский клуб работает два раза в месяц по средам в здании Таганского исполкома. Клуб депутатов открыт для избирателей и готов им служить.

Народный депутат РСФСР Леонид Волков

ОВОЩНОЙ ПРИЛАВОК РАЙОНА

В сентябре группа депутатов Московского и Таганского Советов посетила Таганскую овощебазу. Прежде всего депутаты интересовались вопросами снабжения жителей района овощной продукцией в настоящее время, а также подготовкой базы к закладке и хранению продуктов зимой.

Первое, что осмотрели депутаты, это лаборатория входного контроля. На сегодняшний день оснащенность ее приборами контроля наличия нитратов соответствует современным требованиям. Ни одна партия овощей и фруктов, по словам заведующей лабораторией Татьяны Алексеевны Александровой, не подается под выгрузку без предварительного контроля на нитраты и радиационное загрязнение. Периодически на предмет чистоты продукции базу контролирует Госстандарт. В тот день прибывшие овощи отвечали всем нормам - в этом могли убедиться сами депутаты,

забывая за приборами. Да и за все лето был только один случай "занитрированной" партии, которая тут же была отправлена с базы. (Прием. ред. - Контроль овощей на пестициды и тяжелые металлы на овощебазе не проводится.)

Затем депутаты провались по холодильным камерам. Эксперт из ППО "Хранение" Ольга Федоровна Тарасова, которая участвовала в проверке, засвидетельствовала, что хранения в целом готово к приему овощей: проведены ремонт и дезинфекция помещений и оборудования, температурный режим хранения выдерживается.

Если условия закладки и хранения продукции у депутатов не вызвали замечаний, то ситуация, складывающаяся вокруг выполнения договоров поставки, - насторожила. Плановая цифра закладки картофеля, например, снижена на 2 тыс. тонн: с 11,4 до 9,4. Директор базы Валентин Павлович

Мальнев объяснил такое снижение реальными потребностями. Еще в большей мере настораживает фактическое выполнение поставок: на 11 сентября практически не было заложено ни одной тонны картофеля. Более того, из Витебской и Брянской областей поступают телеграммы с фактическим отказом от поставок в связи с трудностями по уборке урожая. Здесь стоит сказать о деловых отношениях, которые сложились у базы с Таганским союзом кооперативов, который, как известно, взял на себя организацию уборки овощей в Луковецком районе. Это обстоятельство позволяет директору базы считать, что жители нашего района будут обеспечены в эту зиму все-таки лучше, чем в других районах.

Директор Мальнев В.П. заявил о желании коллектива взять базу в аренду. По его словам, это позволит значительно со-

кратить персонал, по-хозяйски распорядиться имеющимися ресурсами, чтобы улучшить хранение и переработку овощей и фруктов. Сегодня каждый его шаг скрывается множеством инструкций и предписаний. Я думаю, что следует поддержать коллектив и предоставить ему базу в аренду. Но только одну базу, без овощных магазинов, иначе у нас в районе появится мощный монополист, у которого покупатели опять окажутся в пассивах.

В заключении следует сказать, что депутатский клуб намеревается в дальнейшем держать под контролем овощной конвейер, конечно, с вашей помощью, уважаемые избиратели. Звоните и пишите нам, что и как проверять, как изменить ситуацию с овощами в районе.

Депутат Райсовета Хамидуллин И.И.

НАША СПРАВКА:

Публикуемая ниже информация получена от заместителя председателя Таганского исполкома Иголкина И.И.

Сведения о закладке основных видов овощей на 22 октября 1990 года, тонн.

	план	факт	% вып.
картофель	9400	2300	24.5
капуста	3000	3400	113.1
морковь	1100	870	79.1
свекла	1000	1170	117.0
лук репка	1300	1114	85.7

С картофелем нас подвела Витебская область, сорвав поставку 6 тыс. тонн. Однако заключен договор на поставку 10 тыс. тонн из Германии. Посмотрим, как этот договор будет выполняться.

ПРОБЛЕМА ПРОБЛЕМ

Не беру на себя смелость назвать район, город или область в нашей необъятной стране, жители которых с гордостью могли бы сказать: "А у нас жилищная проблема решена!". Возможно и есть такие, но во всяком случае не в нашем Таганском районе, где проблема жилья - острейшая. И у меня, члена жилищной комиссии Исполкома района, взгляд на нее отнюдь не оптимистический.

Район практически своими силами жилья не строит. В основном, он довольствуется тем, что ему выделяет "сверху". А эти "верхи", как известно, "низи" своими щедротами не балуют. Так например, в прошлом году район получил от "верхов" всего лишь 17% запланированной ему площади.

Такое количество жилья "отвалил" ему Мосгорисполком прежнего состава. Но и на том спасибо: предоставленное жилье плюс площади, освобожденные "за выездом", позволили выполнить план 1989 года по обеспечению жильем аж на 53,9%. Это значит, что более 46% нуждающихся очередников автоматически передвинуты на новые сроки. В итоге общий список нуждающихся, а их в районе 14 тысяч, разбухает, сроки предоставления жилья - отодвигаются. Итаретства усугубляются, порождая и усиливая недовольство.

В исполкоме существует несколько списков очередников, в том числе, список первоочередников, пользующихся известными льготами. К последней категории относят-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Многопартийность, пришедшая в страну, не обошла и наш район. Представляем вам, уважаемые читатели, визитную карточку Таганской районной организации ДПР.

26-27 мая 1990 года в Москве состоялась учредительная конференция Демократической партии России (ДПР). Председателем партии избран народный депутат СССР и РСФСР Николай Ильич Травкин.

ДПР - это прежде всего партия здравого смысла, партия людей, готовых отстаивать свои интересы парламентскими методами через выборные органы власти. За основу программы учредительная конференция приняла приоритет интересов и прав личности над интересами государства, равноправие всех форм собственности, недопустимость насилия в любой форме. Основные положения программы нашли широку поддержку демократической общественности.

Демократическая партия России имеет свой печатный орган - газету "Демократическая Россия". Созданы областные, городские и районные организации партии.

Таганская районная организация ДПР принимает активное участие в разработке программы и устава партии, поддерживает контакт с народными депутатами районного Совета и Моссовета, ведет агитацию среди жителей района. Главная задача сейчас - поддержать людей, желающих помочь нашему району, нашему городу и нашей республике.

Более подробную информацию о деятельности Таганской районной организации Демократической партии России, о программе и уставе ДПР можно получить у районных координаторов по телефонам: 173-18-08; 173-69-60, 270-33-39, 173-14-94.

Завельский А.А.

КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ ВЛАСТЬ В РАЙОНЕ?

Приказ монт избирателей был единодушным и показателен мне вполне выполнимым. Но... Все по порядку.

Жители домов 3 и 7 по Пестовскому переулку вот уже несколько лет живут... на свалке стройматериалов, "складируемых" трестом Мосстрой-20, и предназначенных для строительства производственного здания завода "Электроприбор".

Единственная детская площадка оказалась разрушенной: по ней прошла автомобильная колея. Уничтожена созданная руками жителей спортивная площадка, гибнут зеленые насаждения.

И все это делается абсолютно незаконно. Решения на отвод земли Исполком не принимал. Более того, решением №713 от 25.04.90г. он обязал завод "Электроприбор" (директор Милованов В.В.) и трест Мосстрой-20 (Науменко Ч.А.) в срок до 20.05.90г. освободить занимаемую территорию, очистить ее от мусора, восстановить все элементы благоустройства. Это решение было проигнорировано ведомствами совершенно безнаказанно.

Не помогло восстановить законность и обращение совета в Прокуратуру. Предписание тов. Платонова В.В. освободить территорию до 20.07.90г. под угрозой дисциплинарного взыскания завод также оставил без внимания.

Так кому же принадлежит власть в Таганском районе: Совету, избранному на законной основе и представляющему интересы жителей, или ведомствам в лице администрации завода "Электроприбор" и треста Мосстрой-20?

Депутат Райсовета Кярокова О.А.

К ПРАЗДНИКУ

Таганскому району для обслуживания пенсионеров, студентов, рабочих и служащих, будут выделены фонды промышленными товарами на 54 млн. руб. Предприятия на территории района будут обеспечены продовольственными запасами, в том числе, в числе прочего, по бутылке водки, вина и шампанского.

Граждане Таганского района!

Примите наши искренние поздравления по случаю наступающего Нового года! Пусть он Вам принесет счастья, здоровья, исполнения Ваших желаний. Мы, избранные Вами народные депутаты, прикладываем все усилия, чтобы за периодом неизбежных трудностей началась жизнь, наполненная здравым смыслом, покоем и благополучием людей.

Народные депутаты РСФСР, Моссовета, Таганского райсовета, входящие в депутатский клуб "Демократическая Таганка".

ДЕЛА МОССОВЕТСКИЕ

Вот уже месяц длится 2-я сессия Московского Совета. Что же сделано за это время? Сделано очень мало - если говорить о решении жизненно важных вопросов. И в то же время сделано достаточно много - если говорить об организационных вопросах власти: по сути дела сессия со всей очевидностью доказала, что система советской власти на уровне местного самоуправления требует серьезной реформы.

Это, также, удивление общей экономической ситуации в стране, вызванное повидному экономическим и политическим саботажем новой власти со стороны отживавших властных структур и, прежде всего, коммунистической партии.

Однако, надо признаться и в том, что массу пока еще не разрешенных проблем несут в себе и те 470 народных депутатов, которые именуется Московским Советом.

С одной стороны, депутат - народный трибунал, который во что бы то ни стало должен довести до Совета волю избирателей, а с другой - строгая технология принятия решений, ограничивающая депутатов. Это противоречие могло бы быть разрешено регламентом Моссовета,

но он до сих пор не принят и сессия превращается в митинг.

Совет - орган политический или исполнительно-распорядительный? Должны ли Комиссии дублировать работу отделов исполкома или только давать им политическую оценку? Председатель совета только спикер или городской голова? Если городской голова, то зачем еще одна в виде председателя исполкома? Кто отвечает за кризисы, подобные хлебному, табачному, молочному - Лухов, принимавший неправильные управленческие решения, или Попов, вмешавшийся в дела Лухова?

Вот малая часть тех вопросов, которые вызывает работа Моссовета.

На сессии внесен ряд проектов решений: по допкольным учреждениям, по хляву, по приватизации торговли. Все эти проекты очень важны. Политическое решение по этим вопросам было принято на первой сессии. Сейчас требовалось их развить в сторону конкретности. Комиссии с жаром взялись за это дело и ... начали изобретать велосипед. Депутаты в комиссиях решили, что раз уже произошла смена власти, то все знания, накопленные до этого

момента человечеством, не заслуживают ни внимания. В результате родились проекты, не выделяющие даже поверхностной критики специалистов.

Сессия вышла из положения, превратив эти проекты в очередной набор политических лозунгов. Этих было спасено репоне комиссий и Совета. Но надо, очевидно, признать, что беда кроется в принципиальной невозможности для комиссий, состоящих из профессионалов только в политической области, "разрабатывать" глубоко специальные проекты.

Комиссии должны работать в режиме заказа специалистом проектов и политической оценки результатов разработок. А коли так, то научная "комиссия" для этих целей - фракция депутатов, где собрались люди со сложными политическими убеждениями, где есть понятие цели властной деятельности.

Важные постоянные комиссии - это бюрократические органы, которые - что бы ни случилось в Москве - будут работать только на одно: на самосохранение. И было бы наивностью считать, что комиссии смогут наработать программу работы Моссовета. Программа предпола-

гает цель, а комиссии - это только организующее средство, инструмент.

Поэтому, если мы и дальше будем делать акцент в работе между сессиями на работу постоянных комиссий, то ничего, кроме случайного набора несвязанных между собой проектов, получить не будем.

Мое твердое убеждение, что вместе с депутатами новой генерации в Моссовет был привлечен огромный интеллектуальный, духовный и нравственный потенциал. Этот потенциал мог принести большую пользу Москве и сейчас больно смотреть, как он взаимоничтожается в стенах городского парламента. Уничтожается в результате отсутствия организации.

Возможно наступит стадия самоорганизации, а может быть так все и сойдет на нет. К сожалению, не стали организацией началом наши лидеры - Попов и Станкевич. По-видимому они заняты проектированием властного органа самоуправления нового типа, более соответствующего демократическому обществу, чем изобретенные народным бунтом Совети. Но, к сожалению, Московский Совет - реальность, он хочет работать. Но пока не может.

Депутат Моссовета В. Пелагейченко

КАК МЫ ПОНИМАЕМ СОБСТВЕННОСТЬ

Съезд народных депутатов РСФСР принял крупное идеологическое решение - возвратил народу России понятие частной собственности. Сделав шаг на пути возрождения человека, его свободы и его ответственности за себя, своих близких, своих соседей, свой народ!

До сих пор мы жили по принципу "все зависит от начальства". Умный начальник - всем хорошо, глупый - всем плохо; добрый барин - хорошо, злой - плохо. Короче - "ты начальник - я дурак, я начальник - ты дурак". Вот и стали все "дураками" или придурками. А если еще и начальники придуривались!

Теперь мы делаем шаг к тому, что каждый сам себе начальник. Следующий шаг должна сделать новая Конституция России. Открывая простор любой инициативе, она требует, чтобы человек отвечал за социальные последствия своих действий.

Если ты предприниматель, то выполняй социальные нормы. До сих пор безответственное начальство мало считалось с трудовыми нормами. Предприниматель, торговцу, фермеру придется с ними считаться. Это есть путь к порядку.

Именно поэтому депутатский клуб "Демократическая Таганка" приглашает всех инициативных людей сообщить о себе в клуб. Мы хотим бы, чтобы собственность совпадала с ответственностью.

Народный депутат РСФСР В. Волков

"ЕСЛИ Я САМА НЕ СПАСУ СВОИХ ДЕТЕЙ..."

Одна из характерных примет нашего смутного времени - захваты квартир в новостройках. Вот и наш район не обошла эта напасть. В новом кирпичном доме появились пионеры самозаселения. С двумя женщинами из двух таких семей я и беседовала воскресным днем 16 декабря.

Эти люди проли если не все, то многие круги ада. Обив пороги всевозможных инстанций своих райисполкомов, Мосгорисполкома, Детского фонда, живя в коммунальных квартирах с инфекционными больными, имея тяжелобольных детей (обе семьи стоят на льготной очереди тяжелобольных) выслушивая постоянные нарекания и угрозы соседей (у К.Д. муж лежит с открытой формой туберкулеза в больнице и соседи не хотят впускать его после выписки, т.к. у самих дочь с бронхиальной астмой), - они и отчаялись на это.

"Если я сама не спасу своих детей, их никто не спасет", - заявила мне А.Г. после

того, как рассказала о своих мытарствах с двумя больными ребятишками, младший из которых на грани жизни и смерти.

Мои собеседники рассказали мне и о третьей семье В.С., у которой трое детей - 2,5 годика и две девочки-близнецы по годку. Их комната в коммуналке признана по заключению СЭС непригодной.

Сообщили мне женщины и о трех семьях строителей-договорников, которые с их договорами откровенно говоря надули в их строительных управлениях. Случай нередкий, я как член жилищной комиссии и как строитель могу подтвердить.

Довольно любопытным был рассказ о еще одной семье. Л.Л. - очередница 86 г. льготной очереди многодетных. В плане обеспечения 90г. Узнала, что дом начали захватывать и побоялась опоздать. Ну что ж? Образ мысли вполне соответствует нашему времени с его иррациональными перспективами хаоса и беззакония.

Что я обо всем этом думаю? А думаю я, что вполне понимаю отчаявшихся родителей, у которых на глазах угасает их ребенок, понимая и строителей "отрубивших" исправно срок договора и жестоко обманути. Где-то понимаю и тех, кто боится опоздать при всеобщем разгуле грабежа в обстановке надвигающегося хаоса.

И все же пока в стране, в городе, в районе произносятся еще такие слова, как закон, власть и так далее (пусть даже эти слова с каждым днем все больше походят на пустой звук), пока понимаем, что страждущих еще предостаточно, просто не у всех из них "отказали тормоза", пока мы еще называемся людьми наконец - допустить произвола мы не можем. Иначе... Впрочем, читатель и сам понимает - что иначе.

Депутат И. Кригер

Глав. редактор - Народный депутат Пелагейченко И. И.
Отв. за номер - Народный депутат Кригер И. А.
Сдано в набор 19.12.90 г.

Тираж - 999 экз.
Контактный тел. 174 - 13 - 66
Подписано в печать 27.12.90 г.